

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRIPCION.

Madrid 8 rs. Prev. 10 Estras. y lit. 24

AS SUSCRIPCIONES Y ANUNCIOS SE ADMITEN

En la Administración calle del Rubio, núm. 28.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRIPCION
Entregando el importe en Madrid se enviará
dole en metálico, libranza o billete del correo
a la Administración calle del Rubio, núm. 28,
que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XV.—NUM. 1.481 DE LA NOCHE.

MADRID LUNES 7 DE JULIO DE

1862.

OFICINAS CALLE DEL RUBIO NUM. 28

PRIMERA EDICION.

Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Francfort 5.

El «Diario» alemán de Francfort dice que el gobierno de Hamburgo acaba de decidir la supresión de los juegos ruleta, y treinta y cuatro que existen en dicha ciudad.

Bruselas 5.

«L'Indépendencia» censura la ceguera de la pasión política que ha guiado a la Cámara de diputados en Turín a someter a consejo de guerra a los paisanos que escitan a la deserción. Añade dicho diario, que el Congreso legitimista de Lucerna se ha dispersado por la marcha a Londres del conde de Chambord y de su hermana la duquesa de Parma. — Se les en el mismo: «España no se ha unido a otras potencias que han hecho tentativas cerca de Francia en favor del poder temporal del Papa; porque el gobierno de la Reina Isabel considera el poder temporal más firme ahora y menos amenazado que nunca».

Ragusa 5.

Los insurgentes continúan haciendo grandes progresos. Entraron a saco en varios pueblos pequeños y en la ciudad de Outzko, y bombardeaban Nikisch, Dervisch-baja, en completa retirada, ha dirigido desde Bilecia un llamamiento a los voluntarios turcos de la Herzegovina.

Varsavia 6.

La bala del asesino ha pasado raspando la clavícula izquierda de S. A. y el cual ni siquiera ha hecho cama. El criminal se llama Jaroszinski.

París 5.

El gobierno francés ha decidido llegar a Méjico para vengar el honor militar de la derrota de Puebla y para obtener satisfacción de los anteriores agravios, pero ha renunciado a sus proyectos monárquicos para aquel país.

Tenemos entendido que la dirección del Banco de Previsión y Seguridad, cuyo director general es hijo de Granada, proyecta promover una suscripción a favor de los desgraciados, que han sido víctimas de la terrible tempestad cuya relato hemos hecho a nuestros suscriptores. Es digno de elogio tan filantrópico pensamiento, que desearemos ver realizado.

El auxiliar de la sección de contabilidad de la dirección general de establecimientos penales, Dr. José María Cándido, ha sido comisionado por el señor director para inspeccionar el presidio de la Coruña.

Dice un colega que en la real academia española parece que se agita el proyecto de pedir autorización del gobierno de S. M. para crear en su secretaría un negocio que tendrá por objeto la corrección de estilete y lenguaje de los rótulos y muestras de las tiendas de esta corte.

Para evitar la amalgama en que vive los elementos civil y militar en el hospital general de Cádiz, se han pedido por el ministerio de la Gobernación al gobernador de dicha provincia cuantas noticias existan en la dependencia referentes a la fundación del establecimiento de que se trata, con expresión de las causas porque se acogen en el los enfermos militares, e informando acerca de a quien corresponde la propiedad del edificio en que está construido.

Trátase de formar en Reus una compañía lírica para que de funciones en la proxima temporada. En la misma población se tienen esperanzas de oír a la señora Santoni, luego que termine su compromiso en Valencia.

El 3 hizo su debut en el teatro de los Campos Elíseos, en Barcelona, la compañía lírica con la ópera *Torcuato Tasso*, obteniendo éxito.

La señorita Carmen Poch, se encuentra en Granada, en cuyo teatro va a cantar este verano.

El teatro de Villanueva y Geltrú ha experimentado una gran reforma y una considerable ensanche, quedando con muy buenas proporciones y bien decorado.

En el teatro de la Princesa, en Valencia, se presentó el jueves el concertista señor Cagliari, siendo muy aplaudido en las diferentes piezas que ejecutó con su caja armoniosa, compuesta, según ya hemos dicho al hablar otras veces de este artista, de copas de cristal.

Ayer quedaban en el hospital militar 764 enfermos, cifra no creída, en proporción a las fuerzas militares que guarnecen la capital y que revela el buen estado sanitario de éstas.

En el mercado de granos de esta corte se han vendido ayer 1.283 fanegas de trigo de 48 a 55 reales, quedando por vender sobre 950 fanegas; la cebada nueva de 24 a 25 y la añeja de 28 a 30, la algarroba a 39.

Siguen noticias telegráficas que recibimos de Southampton, ayer a la una de la tarde arribó a aquél puerto el vapor de América conduciendo a su bordo al general Prim y su agradable familia. Después de un breve descanso se proponía partir para Londres el ilustre marqués de los Castillejos, desde donde vendría a España.

Se ha dispuesto que, para evitar la reproducción de la epidemia de angina seudomembranosa que ha sufrido la villa de Brajeros, se traslade inmediatamente al cementerio

rio un osario que existe cerca del referido pueblo.

Durante los meses de mayo y junio últimos, se han verificado las siguientes operaciones de extracción catastráticas en el hospital de Madrid: en el departamento de hombres, sala de San Roque, veinte y cuatro operaciones, de estas, tres por depresión, con buen resultado, y veinte y una por extracción de las cuales se desgraciaron dos. En el departamento de mujeres, sala de San Bonifacio, treinta y ocho operaciones, las treinta y seis por extracción y dos por depresión, habiéndose desgraciado una de estas y habiendo salido, sin resultado favorable, cinco de las enfermas operadas por extracción.

Habiendo seguido soplando los vientos del primer cuadrante en los primeros días de la anterior semana, el tiempo fue sereno y nada caloroso para lo avanzado de la estación, pero saltando aquello al Sud-Este y Sud-Oeste, desde el jueves, el temporal se puso revuelto y caliginoso, ascendiendo el termómetro hasta los 20°. El barómetro participó de las mismas oscilaciones de la columna termométrica, y lo mismo sucedió con el estadio atómérico. En numero bastante escaso fueron los enfermos que llegaron a observarse en estos últimos días, siendo también de poca importancia las affectiones que padecían, que fueron por lo comun de carácter gástrico. Así es que se observaron con frecuencia las calenturas gástricas e intermitentes, las irritaciones gastro-intestinales, que se presentaron por lo comun bajo la forma de diarreas, los cólicos por indigestión, los dolores reumáticos y nerviosos, y algunas crisiplas y anginas. Las defunciones, por fortuna fueron muy cortas en número, recayendo por lo regular en sujetos que padecían dolencias crónicas.

SEGUNDA EDICION.

La *Gaceta* no publica hoy ningún real decreto.

Hoy aparece en el periódico oficial la Memoria que la junta general de distribución del crédito extraordinario para las inundaciones dirigió al ministerio de Fomento en 14 de mayo, dando cuenta del desempeño de su cometido y de haber dado fin a sus difíciles tareas. En dicho interesante documento, cuya extensión no nos permite insertarle íntegro, la junta acompaña y somete a la aprobación del gobierno de S. M. la distribución general que en su concepto debe hacerse del crédito extraordinario concedido por la ley de 21 de febrero del año pasado.

El total de las pérdidas sufridas en el reino asciende a la suma de 16.736.428 reales 59 cént., correspondiendo 8.232.069 reales 59 cént. a las de sujetos reducidos a la pobreza, y 8.454.359 rs. a las de aquellos que quedaron imposibilitados de continuar ejerciendo su industria por efecto de las inundaciones. Habiéndose destinado por la ley seis millones de reales para donativos y 10 para préstamos, puede librarse a cada provincia por el primer concepto un 72 por 100 de la suma de 8.282.069 rs. 59 cént., y por el segundo la cantidad total de 8.454.359 rs. De los 10 millones concedidos para préstamo resulta un sobrante de 1.545.641 rs.; y después de larga meditación, visto el dictámen emitido por la comisión del Congreso de los diputados encargada de informar acerca del proyecto de ley sobre concesión del referido crédito extraordinario, y teniendo en cuenta el espíritu de la ley de 21 de febrero, la junta ha opinado que procede conceder, en concepto de préstamo reintegrable, un 97 por 100 del total importe de las obras necesarias en propiedades municipales, parcial o totalmente destruidas por las inundaciones. Pero al par cree la junta que tal auxilio no debe facilitarse a todos los ayuntamientos que han sufrido pérdidas de este género, ni para las obras de todas aquellas propiedades. Ateniéndose al espíritu y letra del referido dictámen de la comisión del Congreso de los diputados, ha convenido, por el contrario, en que no deberán concederse préstamos reintegrables sino a los pueblos y para las obras que se mencionan en el estado que acompaña, y únicamente en el caso de que el respectivo ayuntamiento manifieste previamente estar conforme en recibir el anticipo y depara su reintegro garantías suficientes a juicio del gobierno de S. M.

La tormenta que hubo en Granada el día de San Pedro, fué extensiva a algunos pueblos de la provincia de Málaga hasta el Colmenar. En Loja la hubo el día 30, causando algún daño, hasta en la carretera a la entrada de dicha ciudad.

Un farolero de Córdoba que no debía tener mucho que trabajar, deseoso de proporcionarse obra se entretenía en la noche del jueves en romper los faroles del alumbrado de la calle del Lodo, en cuya tarea fue sorprendido por un sereno, y llevado ante la autoridad que le impidió la pena consiguiente.

Está terminándose en Burgos la colocación de las cañerías del gas, debiendo quedar finalizada para el 25 en cuyo día se inaugurará el alumbrado público en la mayor parte de la población.

Entre las varias mejoras que va a esperar la escuela de caballería de Valladolid se cuenta la del alumbrado por medio del gas cuyas obras se están haciendo.

Se ha dispuesto que, para evitar la reproducción de la epidemia de angina seudomembranosa que ha sufrido la villa de Brajeros, se traslade inmediatamente al cementerio

Van llegando por diferentes conductos noticias que explican el verdadero resultado de la cosecha de cereales en Francia, en cuyo país, si no está terminada aun la recolección, está empero muy adelantada, y se puede juzgar ya con conocimiento bastante para no incurrir en apreciaciones equivocadas. Hay algunos departamentos que se repusieron algo de los daños causados durante la primavera, y así y todo parece que la cosecha de trigo es peor que media en aquél país, no obstante las esperanzas que al principio se habían concebido.

Por real orden, expedida con fecha 30 de junio último por el ministerio de la Gobernación, se manifiesta, que en vista de las comunicaciones del presidente de la junta general de distribución del crédito extraordinario para las inundaciones, fechas 11 y 12 de mayo último, S. M. se dignó disponer que se llevase a cabo la distribución del crédito extraordinario concedido por la ley de 21 de febrero último, en la forma propuesta por la junta general, y al efecto se circularon inmediatamente las órdenes oportunas, aprobando la referida distribución y mandando liberar los fondos correspondientes para donativos y préstamos reintegrables a cada una de las provincias en que causaron daños las inundaciones de fines de 1860 y principios de 1861. Así mismo han sido resueltos por S. M., de acuerdo con el dictámen de dicha corporación, los demás asuntos de que se trata en las referidas comunicaciones, a excepción de algunas propuestas de recompensas honoríficas y de pensiones para pobres. Acerca de las primeras recaerá, tan pronto como sea posible, la oportuna resolución, y para conceder las pensiones se presentará en su día a las Cortes el correspondiente proyecto de ley.

La real orden a que nos referimos declara terminadas las tareas de la junta general, de conformidad con lo propuesto por la misma acerca de este punto, disponiendo al propio tiempo que en nombre de S. M. se den las mas expresivas gracias al presidente y a todos los vocales de la junta por la inteligencia y extraordinario celo con que han llevado a cabo su importantísimo cometido venciendo, a fuerza de continuos desvelos, las grandes dificultades que ofrecía la equitativa distribución del referido crédito extraordinario.

El domingo 13, al terminar las fiestas de Guernica, se celebrará en aquella villa una exposición de ganado vacuno de cruzamiento de la raza Durhan, importada al país por la ilustrísima diputación general. Se darán por ella premios a los dueños de los que presenten mejores cabezas, consistiendo estos en 400 y 300 rs.

Del excelente discurso en que el señor don Joaquín de Mendizábal, diputado general de Guipúzcoa, dio cuenta a los representantes guipuzcoanos, reunidos en Azpeitia, de lo ocurrido durante el tiempo de su administración, resulta que aquella provincia continua avanzando rápidamente por la vía del progreso industrial, y que las obras públicas han recibido en ella un gran impulso. Esta ya terminada y próxima a entregarse al tránsito público, la nueva y hermosa carretera que desde Villareal conduce a Azcoitia, y se hallan muy adelantadas, entre otras obras de menor importancia, las de reforma de las difíciles cuestas de San Prudencio e Ipinarrizaga, en la carretera general y de ensanche del puente de Elgoibar, situado en el camino del río Deva; subastadas y a punto de comenzarse las del camino de coches, proyectado entre el puente de Mochorro, en Legazpi, y el punto de Iñchenia, en Villareal, y próximas a subastarse las del Tolosa al confín de Navarra, por Ibarra y Berastegui, y el del ramal de Semper a Beasain. Los muelles de Mitriza han recibido una sólida reparación que asegura un buen refugio a las embarcaciones de aquél interesante puerto y de los inmediatos de Guipúzcoa y Vizcaya. Por último, se han sometido al examen y aprobación de las juntas, el ante-proyecto de un ferrocarril que desde Zumárraga conduce a Bilbao por Elorrio, y los planos y demás antecedentes relativos, a la apertura de nuevos caminos desde Teresetegui al ramal de Oriñendi, desde Santurrián a Iraro, desde Motrico a Deva por la costa, y desde Rentería a Lezo; a la reforma de la carretera entre Arrasate y la cadena de Mondragón, y al ensanche del puente que desde el camino de Ozarain dirige al monasterio de Loyola.

El señor arzobispo de Valencia ha dirigido a sus fieles una sentida carta pastoral para darles cuenta de su viaje a Roma, y rogárselos que unan sus plegarias para alcanzar del cielo la terminación de los pesares que a la Iglesia allígen en la sagrada persona del Papa. La pastoral termina así: «Siempre son unos mismos con idénticas tendencias los enemigos del catolicismo; asedian sus tiros contra la Santa Sede, contra el centro de la unidad, contra el vicario de Jesucristo; dicen que le querían independiente, y le privan del elemento de su independencia que es su soberanía temporal; como si los medios no fuesen necesarios para la consecución de un fin, o como si un poder se hiciese más independiente en la casa del vecino que en su propia casa. No es, añaden, la independencia temporal del Papa, el supremo pontificado; convénanos en ello, pero es un medio adecuado en la presente providencia para su libre e independiente ejercicio, y en buena filosofía los medios están perfectamente eslabonados con el fin. Decidnos, amados hijos nuestros, ¿no es verdad que nuestros ojos no son la luz, que nuestros oídos no son el aire? Pero con-

fesadnos francamente, ¿podrán éstos y aquéllos ver los objetos, y escuchar los sonidos si les privas de la luz y del aire? ¡Ah, Dios, Dios de bondad y de misericordia! A cuantos desiertos así en el orden filosófico como en el orden social son conducidos los hombres, cuando se dejan guiar por el ciego impulso de sus pasiones, y por el torciede derecho de la fuerza....»

El Sr. Castro y Serrano ha remitido a la *Gaceta* la carta cuarta sobre la exposición de Londres, y en ella se lamenta del retraimiento de muchos industriales españoles, que no han presentado sus productos, sin duda porque juzgan que no podrían competir con los de otros países. El Sr. Castro y Serrano, dice que los pianos españoles han merecido generales elogios por su esmerada construcción, sus buenas voces y agradable baratura; no han competido con los ingleses, pero los ingleses dejaron ya de contarnos por tributarios en sus instrumentos de salón. Las blondas, modestamente enviadas, se han colocado a la cabeza de todas. Bélgica ha sido la primera en enajenes de ébano. Francia es Inglaterra en imitaciones; pero Cataluña ha reinado sin rival en las blondas. Las excelentes lanas españolas, de las cuales en 1847 importó la Inglaterra 424.408 libras, y en 1861 1.000.227 (dato elocuente que contesta por sí solo a los que dicen que nuestras lanas van perdiendo desde la abolición del honrado Concejo de la Mesta), nuestras lanerías que se han quedado muy por bajo de las requisitas inglesas y francesas, han demostrado, al menos en el presente concurso, cuánto se afanan los industriales para llegar a mayor altura, y merecido por estos esfuerzos una gran elogio.

Nuestros algodones no han podido competir con los de Inglaterra en baratura, ni con los de Francia en buen gusto y colores; pero al clasificarlos en tercera clase, han declarado que somos de las naciones secundarias la que mejor y en más abundancia trabaja el algodón, o lo que es lo mismo, que para confundirnos en este punto no basta ya fabricar, como sucede con otros pueblos, sino que es menester fabricar extraordinariamente barato o extraordinariamente bien, lo cual no dista más que un paso de la emancipación. Nuestros cánamo y lino han quedado también en tercer lugar, ocupando el primero los ingleses y holandeses; pero no en razón a la calidad de los tejidos, que son muy buenas, sino atendiendo a la circunstancia de que reciben hitos las primeras materias. Por último, nuestros caldos y nuestros frutos, aun cuando no sean modelo de elaboración, han sido modelo de calidad, de cantidad, de hermosura, y muchos han manifestado, conquistando el primer puesto, que a poco trabajo se hallaron fuera del alcance de la competencia universal.

Con satisfacción vemos aclimatarse y echar raíces en nuestra capital, diversiones y recreos que hasta ahora nos contentaban con enviarlos a los estranjeros. Ayer asistimos nuevamente a los jardines del París, y quedamos agradablemente sorprendidos, no ya con la profusa iluminación que convierte aquellas calles de árboles en un oasis fantástico de las *Mit y una noche*, sino con la numerosa concurrencia de las mejores clases de Madrid que poblaba los jardines, gozando al par que de la frescura de la noche, de las armonías de una brillante orquesta. La función de ayer, como extraordinaria, concluyó con fuegos artificiales, que por lo escogido y lo variado de sus combinaciones, hicieron comprender a los circunstantes cuánto ha adelantado la pirotecnia en estos últimos años, probando a la vez que en este género de funciones combina España con las primeras naciones.

Se han notado en Valencia algunos casos de viruela, habiendo tomado la precaución muchas personas adultas de vacunarse para evitar tan terrible enfermedad.

En Nerja se ha recibido con alegría la noticia relativa a la construcción de un faro de tercer orden en aquella costa, cuyas obras presupuestadas en 326.088 rs. deberán comenzar en agosto próximo.

El capitán de navío Sr. Boado, nombrado capitán del puerto de Málaga, tomó posesión de su cargo el 2 de este mes.

Dicen de Villanueva y Geltrú que los vendedores que hacen escala en aquél puerto tratan de cesar en sus arribos por ser insignificante el número de pasajeros que toman a bordo. La preferencia que dan los viajeros a los caminos del interior consiste, según un diario de la población, en que ofrece más belleza el viaje.

Continúa en la provincia de Valencia una constante persecución contra los criminales, especialmente los autores del robo del molino de Palas. En el último tren del ferrocarril de la noche del jueves llegaron a aquella ciudad unos cuantos fusileros conduciéndolos a las cárceles públicas para responder de su conducta a lo que haya lugar. El viernes por la mañana cayó otro sujeto en poder de los fusileros, y llegó también por el ferrocarril, fué conducido a su destino, atado como codo. De los tres capturados, el último, según todas las probabilidades, era de los componentes de la cuadrilla que intentó el robo del molino; los otros dos tienen también delitos que purgar, y

bos, y las autoridades mexicanas tuvieron por conveniente transigir.

Las juntas de Guipúzcoa acordaron un voto solemne de gracias al señor ministro de Marina con motivo de su conducta en la cuestión suscitada en orden al ejercicio de la pesca.

Han resuelto favorablemente las juntas de Guipúzcoa una proposición para que la provincia traiga guano al país, aun cuando su precio sea subido, toda vez que el comercio no pueda verificarlo en cantidad suficiente.

La naturaleza de San Martín de la Asunción, continúa siendo objeto de acaloradas controversias en las provincias Vascongadas. Los representantes de Vergara en el Congreso foral de Azpeitia han protestado contra la conducta del comisionado por la diputación para pasar a Roma con motivo de la canonización del mártir vascongado. La representación de Elgueta y Leniz se han adherido a la protesta de Vergara. La diputación ha declarado que asume toda la responsabilidad del comisionado y la junta ha dado su aprobación a la conducta de la diputación.

El periódico ministerial de Lisboa *A Crença*, dice que el presidente del Consejo de ministros, señor marqués de Lulé, va a ir a Italia con objeto de trae su compañía a la futura esposa del rey D. Luis. En su ausencia quedará encargado de la presidencia del Consejo el vizconde de Sá da Bandeira. El mismo periódico proclama al Papa a que excomulgue a los que aprueban el casamiento del rey con la princesa de Cerdeña, y se permite otras *jocostas* del mismo género a costa del vicario de Jesucristo.

Ya hemos dicho que en el ferrocarril que ha de unir a Cartagena con el del Mediterráneo en Albacete, ha recorrido por vez primera la locomotora un corto trayecto desde aquel puerto al pueblo de la Palma. Al dar cuenta un diario de aquel ensayo, dice: «Los señores representantes de la empresa, galantes cual siempre, habían invitado a varios amigos a disfrutar del corto pero ameno y entusiasta viaje que por primera vez iba a hacerse en la vía por medio del vapor. La locomotora estaba ya dispuesta, su primer silvado fue acompañado de una general exclamación, haciendo latir todos los corazones de satisfacción y esperanza. Salio la locomotora prorrumpiendo la concurrencia en entusiastas vivas a la Reina y a Cartagena y en pocos minutos recorrió más de una legua, arrastrando un wagon en el que se colocaron mas ochenta personas invitadas al efecto.

El imperceptible movimiento que se observó en la marcha prueba las magníficas condiciones de seguridad en que se encuentran los terraplenes, las obras de alcantarillas y sifones que son de una esmerada construcción, llamando la atención las casas de los guardas por la elegancia y buen gusto con que han sido edificadas. En el tránsito se vio a los vecinos de los próximos caseríos que acudían llenos de satisfacción a saludar a la primera locomotora. Entrada ya la noche, regresaron los viajeros siendo obsequiados en la estación, con un sencillo y afectuoso refrigerio que les ofrecieron los señores representantes de la compañía.

Parece que después de haber sido enterrado en uno de los cementerios de Córdoba hace dos días un hombre que se decía había muerto de un cólico, fué reconocido por orden del señor juez de primera instancia del distrito de la derecha y resultó que su muerte había sido ocasionada por una herida que había recibido en el costado. En virtud de ello se está procediendo activamente y han sido ya presas varias personas.

En los últimos diez y seis años el número de peticiones dirigidas al Senado francés ha ido en aumento. De 328 que fueron en 1852, han subido a 719 en 1861.

Los baños de Carratraca están ya bastante concurridos, aumentando cada día el número de bañistas que de diferentes puntos de la Península acuden a tomar las aguas y a pasar una temporada entre la escogida sociedad que allí se reúne.

Un periódico de Salamanca dice que acaba de conferirse de real orden, en cargo especial al ingeniero jefe de la dirección general de ferrocarriles del Norte en Valladolid, para que comparezca sobre el término los estudios del ferrocarril de Salamanca a Bejar, que hace escaso tiempo fueron presentados al ministerio de Fomento.

Se ha dispuesto por una orden del ministerio de Marina, que el gremio mareante de todos los puertos de España cese de percibir el derecho de cuatro maravedis por tonelada, que se exigía a todos los buques.

Los productos líquidos de la corrida de toros verificada en la tarde del 15 de junio próximo pasó a beneficio del hospital general ascendieron a 57.818 rs., de los cuales 54.213 proceden del producto de la entrada, deducidos 58.833 a que ascendieron los gastos; 2.000 de un donativo de S. M. el rey, 500 del Infante D. Sebastián, 4.000 del gobernador civil, 100 del duque de Veragua y 50 de varios particulares.

Ayer ingresaron 170.230 rs. en la caja de ahorros, resultado de 2.842 depósitos, de los cuales 137 procedían de nuevas imposiciones. Las devoluciones importaron reales 143.816-63.

El diputado general de Guipúzcoa ha anunciado a las juntas generales de Azpeitia que las reverentes súplicas elevadas al trono en punto a la desamortización civil, han producido ya una solución definitiva de tan importante asunto.

La provincia de Guipúzcoa trata de establecer socorros y pensiones para las familias de los pescadores que perecen en el ejercicio de la pesca.

En las oposiciones celebradas en el instituto de primera clase de San Isidro, agre-

gados a la universidad central, han obtenido premio los alumnos siguientes: D. Raimundo Fernández Villaverde, de las asignaturas de física, lógica e historia natural, y además la medalla de oro en la sección de ciencias del grado de bachiller. D. Gonzalo Calvo Asensio y Posadas, en la de retórica y poética. D. Jesus Calvo y Romeral, en la de segundo año de matemáticas. D. Federico Bordonal y Visedo, en la de segundo año de griego. D. Antonio García Rosales, en la del primero, y D. Julio Anduaga, en la de tigraphy.

En el *Comercial Advertiser* de Honolulu, en las islas de Sandwich, leemos lo siguiente: «Durante el último viaje de la goleta *Liholihi*, paquete de la compañía de guano de la isla Phoenix, capitán Goddard, el agente de la compañía desembarcó en la isla de Malden para esplotarla, y da una interesante cuenta de los restos de casas, pozos y sepulcros que halló en la parte oriental de la isla. Las casas están edificadas sobre una planta en forma de cruz, conservándose solo los cimientos. Estaban construidas de grandes losas de coral y los pozos se hallaron revestidos del mismo material, todo muy bien construido y acabado. En la actualidad los pozos solo tienen agua salada. Las tumbas estaban cerca de las casas y son bastante numerosas. Examinándolas se hallaron en algunas de ellas alhajas, principalmente collares de forma usual entre los católicos.

El capitán G. ha traído un cráneo y algunos otros pequeños objetos. Se presenta ahora para los curiosos la cuestión de quiénes serían los primeros habitantes de la isla Malden y cómo fueron allá, y si los pozos contuvieron antes agua dulce, como están ahora salados? La opinión general es que aquello debió ser un lugar de residencia de algunos bocaneros españoles de los que hace tres siglos cruzaban entre la América del Sur y Manila. Esto, no obstante, si aquello fué uno de sus depósitos o establecimientos, como probablemente lo fué la isla de la Ascension, o si estas ruinas son todo lo que ha quedado de alguna tripulación náufraga, nunca será probablemente bien esclarecido. Nuevas investigaciones podrían dar alguna luz sobre quienes fueron aquellos pobladores. La isla de Malden es una tierra baja de formación de coral, sin árboles ni verdura de ninguna clase, exceptuadas algunas yerbas, y parece inhabitable para hombres.»

«Esta mañana hemos recibido el siguiente DESPACHO TELEGRÁFICO:

«*Nueva-York* 26. — El general McClellan ha ocupado sin gran oposición, una posición avanzada al frente de Richmond.

El general separatista Jackson, ha batido al general Fremont.

Los generales Schields y Banks se han reunido a las fuerzas de Lincoln.

El general Pope ha consultado al general Scott.

El Congreso ha aprobado el impuesto de medio céntimo por libra al algodón.

El cambio del oro está a 9 1/4.

La congregación de Siervas de María, miembros de los enfermos, fundada en el barrio de Chamberí de esta corte, que tiene por objeto asistir a los enfermos a domicilio, aprobada por las autoridades eclesiástica y civil, favorecida y sostenida por el gobierno de S. M., y por personas piadosas, ya por suscripción, ya por limosnas particulares, y muy estimada de todas las clases de la sociedad, por los servicios que indistintamente prestan aumenta el número de sus profesas, con dos que poco ha se han consagrado a Dios para dedicarse a la obra de caridad indicada, y con tres mas que lo verificarán el dia 15 de julio actual, en su establecimiento de Chamberí, calle de Santa Engracia, núm. 3.

El vapor *Ciudad Condal*, ha llegado a la Habana en veinte días de navegación y horas antes de la salida del correo del 15.

El dia 30 de junio próximo pasado y a las ocho de su mañana falleció en esta corte el conocido y joven escritor D. Rafael Boira, fundador del periódico de administración *La voz de los Ayuntamientos*, y autor de otros apreciables trabajos literarios.

El Sr. D. Alejandro Mon ha presentado definitivamente su dimisión del cargo de embajador en París.

En 1808 se extrajo de España un retrato

de Cervantes, hecho por Jáuregui, intimo amigo del inmortal autor del *Ingenioso hidalgo*.

Este retrato se reprodujo en Ginebra por medio del grabado, y el grabado

chinglín ha sido reproducido por medio de la fotografía, en la muy recomendable establecida en la plaza de la Angel, números 22 y 24, donde puede verse el verdadero retrato de Cervantes.

Parece que hay empeño en hacer creer

que el gobierno trata de desterrar a algunas

personas; pero nosotros podemos asegurar

que el gobierno no piensa, siguiendo su tra-

dicional conducta, salirse en manera alguna

fuera de la ley.

Lo que si se halla dispuesto el gobierno

es a entregar a los tribunales a los que de

cuálquier modo intenten subvertir el orden

público, pero no a dar importancia desden-

a personas que por no tener ninguna

derecha tal vez hacer el papel de víctimas

para alejarlo como mérito en su dia.

Parece que hay empeño en hacer creer

que el gobierno trata de desterrar a algunas

personas; pero nosotros podemos asegurar

que el gobierno no piensa, siguiendo su tra-

dicional conducta, salirse en manera alguna

fuera de la ley.

Lo que si se halla dispuesto el gobierno

es a entregar a los tribunales a los que de

cuálquier modo intenten subvertir el orden

público, pero no a dar importancia desden-

a personas que por no tener ninguna

derecha tal vez hacer el papel de víctimas

para alejarlo como mérito en su dia.

A las diez de la mañana de hoy ha llegado a Orense la correspondencia de Ultramar

traída por el vapor *Montañesa*, y a las once

de media salió de aquel punto para Madrid.

Esta tarde se ha celebrado un largo

Consejo de ministros en la presidencia. Aunque

nada sepan de positivo acerca de lo que

en el haya pasado, diremos, sin embargo,

que a última hora ha corrido el rumor de

que en él se había dado cuenta de la dimisión

del Sr. Mon de la embajada de París,

la que parece que le ha sido admitida.

La reina de Nápoles, el conde de Trani y

los veinte personas de su acompañamiento

pasaron por Lyon el 3 con dirección a

Alemania. La reina viaja de rigoroso in-

cógnito y había llegado la víspera por la noche a Marsella a bordo del vapor de nuestra marina de guerra *Vasco Núñez de Balboa*.

Un corresponsal de un periódico de pro-

vincias, dà cuenta desde Madrid de los ru-

mores que han circulado sobre próximos

trastornos, y sobre este tema escribe: «El

verano es de suyo la estación de los movi-

mientos políticos y de las expansiones popu-

lacheras. Sin embargo, bien puede asegurarse

que este año por fortuna no tendremos

Loja ninguno. No hay parido hoy en Espa-

ña, digno de este nombre, que crea en la

posibilidad, no ya de destruir, pero ni de

comover siquiera esta situación furtísima

por todos los telégrafos que siguen el

camino proyectado en dirección del

reinado. Loja es de suyo la entrada de los estrechos de Gibralta.

En Nueva-Orleans ha sido ahorcado un

hombre acusado de haber quitado la bandera

federal colocada en uno de los edificios de

la ciudad. En Menfis se ha mandado ha-

cer fuego a todo lo que tratase de derribar la

bandera federal ó molestar a los ciudadanos

del Norte.

En Londres acaba de morir un comercian-

te llamado Enrique Budd, que ha dejado a

sus dos hijos un capital de 20 millones de

reales, con la condición de que nunca han

de gasto bigote, pues de gastarle, la heren-

cia pasará al hospital de Londres.

Por las noticias telegráficas referentes al

TERCERA EDICIÓN

El Reino dijo el sábado que la dirección de la deuda estaba muy apurada con motivo de haberse cobrado fraudulentamente por valor de diez y ocho millones de reales. Hemos procurado enterarnos de lo que hubiese de cierto en el particular, y se nos ha asegurado por personas competentemente autorizadas que no ha habido tal pago, y que solo ha ocurrido la presentación de unos cupones cuyo origen aparecía sospechoso causa que dio motivo a detener su abono instruyéndose el correspondiente expediente, el cual ha suministrado ya suficientes datos para que el juzgado de Hacienda, tratase por la vía judicial, de averiguar su procedencia.

Continuando sin embargo las investigaciones oportunas para conocer si antes se había podido sorprender a las oficinas por los mismos medios, resulta haberse capitalizado algunos cupones, aunque hasta ahora en partidas de poca consideración de igual numeración y semestres que otros que figuraban en carpetas de capitalizaciones anteriores, con cuyo motivo la junta de la deuda se ocupó asiduamente en descubrir la verdad de este hecho y las causas que hayan dado margen a semejantes abusos si los ha habido. Confiamos que no omitirá medio alguno para depurar cuanto en este asunto haya ocurrido, sometiéndolo en su día al resultado al gobierno y en su caso a los tribunales, a fin de que no queden impunes los que puedan resultar criminales.

«Ayer ha ocurrido un accidente en el teatro de la Zarzuela con un lento completo, el beneficio de D. Antonio Lamadrid: ejecutáronse *Los abates locos*, *Las citas*, *La isla de San Baldrón* y *El concierto cas*

circunstancias lo exigen, defendremos como católicos aunque sea con nuestro brazo, a la Iglesia y al soberano Pontífice.

Hoy probablemente se habrá pasado á la Audiencia para designación del jurado la denuncia entablada contra *El Contemporáneo* del dia 29 de junio próximo pasado.

La benéfica sociedad de *El Fomento de las Artes*, dí principio esta noche a los exámenes de fin de curso. Se examinarán hoy los alumnos de instrucción primaria; mañana los de gramática castellana y francesa, el 9 los de aritmética y álgebra, geometría elemental, geometría descriptiva, física y química; y el 10 dibujo lineal, de ornato y de figura.

En el mercado de granos de esta corte se han vendido hoy 1,328 fanegas de trigo de 43 á 56 1/4 reales quedando por vender sobre 1200 fanegas; la cevada añea á 29 1/2 la nueva de 28 á 26 reales y la algarroba á 43 1/2.

Antes de celebrarse el Consejo de ministros que ha tenido lugar hoy, y en el cual se ha dado cuenta de la dimisión del cargo de embajador en París, presentada por el señor Mon, este había tenido una muy corta entrevista con el jefe del gabinete, señor duque de Tetuan.

En el instante en que terminó hoy el Consejo de ministros, el general O'Donnell se dirigió al palacio con objeto de despachar con S. M.

Parce que el fiscal de S. M. ha formulado ya su dictamen acerca de la causa formada y fallada en primera instancia, contra algunos vecinos de Móstoles que se sublevaron contra la autoridad y la Guardia civil en el mes de noviembre último, guiados por el deseo de poner en libertad a un preso. Procuraremos adquirir más pormenores acerca de este proceso y de los acontecimientos que lo han motivado.

El domingo próximo, tendrá lugar en el local de la sociedad *El Fomento de las Artes*, la distribución de premios a los alumnos que a ellos se han hecho acreedores por su aplicación. Los premios consistirán en tres medallas: de plata sobre dorada la primera, de plata la segunda, y de cobre la tercera, para los tres más aventajados de cada asignatura; y en tres menciones honoríficas por via de *accesit*, para los tres siguientes a los que hayan obtenido las medallas, en cada clase. Dicho acto, tendrá lugar a las doce de la mañana, y será pública la entrada, tanto para las familias de los señores socios como para aquellas personas que sean presentadas por los mismos. Los niños de la sección de música cantarán un himno en uno de los intermedios.

Hace pocos días al dirigirse un maquinista inglés del ferro-carril de Zaragoza á la estación de San Martín de Provensals, fue sorprendido por dos hombres que le manifestaron desde luego que tenían el propósito de

acabar con él. Dispararonle una pistola y viendo que el pistón no había dado fuego, la emprendieron a puñaladas contra él dejándole casi exánime. El desgraciado tiene cinco heridas, cuatro de ellas mortales. Por la alcaldía de San Martín de Provensals se están formando las debidas diligencias.

Una carta de París dice que el gobierno francés está muy disgustado con los zúavos, que le comprometen donde quiera, que están, con su carácter camorrista y sus libertades de *mimos mimados*. Hábllase de disolver definitivamente dicho cuerpo.

Mañana por la mañana á las 8 tendrá lugar en el hospital militar el primer ejercicio de los opositores que aspiran á ingresar en el cuerpo de sanidad militar.

La reina de Nápoles parece que se dirige a los baños de Ems. La reina viuda debe ir a Baviera para asistir al parto de su hija.

Dícese que el emperador Napoleón ha rogado á Mr. de la Guerronniere que aplace por algún tiempo la publicación de su nuevo periódico.

Esta tarde recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Paris 7.
El 3 por 100 interior á 47 5/8; el 3 exterior, á 00 00; difundiéndose, á 43 1/2 y amortizable, á 00 00. El 3 por 100 francés, á 68-20; el 4 1/2 á 97-50.

Londres 7.
Los consolidados ingleses quedan á 92 1/8.

TOROS.

DECIMA MEDIA CORRIDA.
En esta se lidaron seis toros de los cuales el primero, tercero y quinto pertenecían al señor marqués del Saltillo, antes de Lesaca, con divisa celeste y blanca, y los restantes á D. Rafael de la Cuña, cestos con filetes blancos, siendo todos en general blandos al hielo y querenciosos.

Nada bueno podemos decir de los picadores Coito y Marquet, y reservas Lermón y Osuna, excepto algunos puyazos del primero y tercero, en cambio de costaladas matysculas. Cuatro caballos dejaron en el circo entre todos, y esto prueba la calidad de los bichos, teniendo en cuenta la de los picadores.

Por el contrario, los banderilleros estuvieron felices, distinguiéndose de una manera notable Pablo y siguiéndole Torres, Juanillo, Mota, Domingo, Garrido, Manero y Ranera.

El maestro avió al primer toro de dos pinchazos y una estocada algo baja arrancando, al cuarto de un pinchazo y una corta y buena arrancando, descabellándole

a la segunda.

Cayetano, mató aburriendo al segundo de cinco pinchazos, tres estocadas cortas, un volapié tendido, y por último, lo que debió hacer antes, un golletazo, quedando

desarmado y faltando un segundo para que asomase la media luna; y al quinto de dos pinchazos y una corta delantera, descabellándole al primer intento.

Suarez remató al tercero de dos estocadas cortas muy buenas, un buen volapié y otro algo atravesado, y no descabellándole una vez que lo intentó, le largó un golletazo, y al sexto, que saltó la barrera, de un ignominioso mete y saca.

El segundo toro no tomó mas que una vara y dos marronzazos, y cremos merecio fuego, y el cuarto sacó un lunar en el brazuelo derecho que parecía defecto físico, aunque en realidad no era así; y a propósito, en nuestra reseña pasada dijimos que el último toro era tuerto ó burriciego, porque desde nuestro lejano asiento así nos pareció; mas habiéndoles asegurado lo contrario, no tenemos el menor inconveniente en anticiparnos á hacer esta rectificación espontánea.

Presidió con sumo acierto D. José Teresa García, y en esto se lleva siempre la palma, pues nos consta que es aficionado e inteligente.

PERIQUITO.

DIARIO DE MADRID.
Santo de mañana.—Santa Isabel, reina de Portugal.

Cultos.—Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia parroquial de San Justo, donde dará principio la novena de Nuestra Señora del Carmen, a expensas de su congregación. A las diez se cantarán la tercia y misa solemne, en la que predicará D. Emilio Moreno Cebada, y por la tarde á las cinco y media se cantará el rosario y la estación, después el sermón, que predicará D. José Antonio Sevina, y en seguida se leerá la novena y rezará el Escapulario, concluyendo con la letanía, Salve, Santo Dios y reserva. También comienza la misma novena á Nuestra Señora en la Iglesia de San José, habiendo todos los días misa mayor con manifiesto, y por la tarde comenzarán los ejercicios á las seis y dirá el sermon D. Miguel Fernández. —En el Hospital del Carmen, calle de Atocha, habrá misa mayor á las nueve, y por la tarde á las seis la novena, predicando D. Fabian Minuesa. —En San Ignacio se celebrará la misa mayor á las diez con manifiesto, y por la tarde á las siete en los ejercicios, predicará D. Mariano Pujol Aglada. Continua la novena de la Virgen del Milagro en las Descalzas Reales, predicando por la mañana D. Juan José Moreno, y en los ejercicios de la tarde D. Cástor Campaña. —Visita de la corte de María: Nuestra Señora de la Concepción en San Pedro o en las Casas del Maestro. —Avío al primer toro de dos pinchazos y una estocada algo baja arrancando, al cuarto de un pinchazo y una corta y buena arrancando, descabellándole

a la segunda.

Cayetano, mató aburriendo al segundo de cinco pinchazos, tres estocadas cortas,

un volapié tendido, y por último, lo que debió hacer antes, un golletazo, quedando

solo podido averiguar quién era aquella

desgraciada cuyas señas damos á continuación.

Edad como unos 36 años, estatura regular, buenas carnes, pelo castaño oscuro, ojos pardos, cejas muy marcadas, nariz afilada y un poco hundida por la inmediación á las cejas, color trigo claro, boca algo grande, y le faltaban las dos palas de la mandíbula superior, cuya melena se advertía ser antigua. Vestía traje de lana color verdoso á cuadros y rayas, de poplin, enaguas nuevas de algodón, mirinique de aceros, otras enaguas interiores, también buenas, un faldellín de mulleton blanco, camisa de algodón, medias blancas con unas telas como estas T. P., ligas elásticas con broche blanco, unas botitas de raso negro con elásticos por ambos lados, un pañuelo grande de muselina de lana con flores encarnadas sobre blanco, otro de la India blanco y encarnado, y otro de percal, y tenía puestos unos aretes pequeños de oro francés con piedras blancas. Esta mujer tomó el tren acompañada de otra y dos hombres, en la estación de Alcázar de San Juan para Manzanares el dia 26 de mayo último, y según lo adelantado hasta el dia, parece debía ser procedente de Madrid, y los autores o cómplices del delito también.

Odas de la Plaza.—Servicio para mañana.—Parada: Figueras, Baza y Las Navas.

Jefe la guardia esterior del Real Palacio: señor coronel teniente coronel de Las Navas. D. José de Salcedo.—Jefe de dia: señor comandante capitán de Arapiles.—Visita de Hospital: Baza.—Reconocimiento de provisiones: 5º Artillería á pie.—El general gobernador, Serrano del Castillo.

BOLSA-COTIZAC. OFIC. DE HOY 7.

	Ult. pre.		Ult. pre.
Efectos públicos.	De junio de 2,000	93-10	
3 conso. al cont.	49-35	99-99	
Idem á fin de mes	00-00	84-50	
3 diferido al cont.	45-8	00-00	
Id. á fin del mes.	45-90	94-75	
A 15 del prox.	0-60	90-75	
Amortiz. de pri.	0-60	215-20	
Ident. de segunda.	18-20	Crédito de Esp. a	1,900
Personal.	19-45	Id. Movil. Esp.	70
Carret. y sorte.	98-40	Obl. de la misión	2,000
De abril de 4,000	98-40	Obl. Canal de Castilla	4,000
Idem de 2,000...	98-50		
		3-25	
Sobre Paris á ocho días vista			
Gñe Londres 4 90 d.		30-55	

ANUNCIOS

ESTADOS IMPRESOS PARA LOS

indíces que deberá formarse por los registradores de la propiedad, publicados por D. Feliciano López, abogado, y registrador de la propiedad de Albacete.

Este estado, sometido por su autor con la instrucción que le completa, al examen superior de la dirección del registro de la propiedad, ha sido aprobado en todas sus partes por la misma, en comunicación de 18 del actual, después de instruido el oportuno expediente.

Con dicho estado se obtienen las ventajas de seguridad completa en los índices, facilidad y sencillez en su redacción, y ahorro

considerable de tiempo, gastos y brazos auxiliares.

Cada hoja del estado comprende diez páginas, donde pueden anotarse diez inscripciones, con sus gravámenes y liberaciones, ó treinta asientos distintos, si por el modo de llevar los libros de registro, no estuvieran debidamente relacionados aquellos. Dispuesto oportunamente el encastillado, podrá ponerse en cada 100 hojas de 1,000 á 3,000 asientos distintos, y en cada remesa de 500 á 15,000, que quedarán después ordenados en virtud del método sencillo que para dicho extremo se marca en la instrucción.

Alajeda toda idea de lucro por parte del autor de este trabajo, se remitirán los estados a los registradores que lo soliciten, por el precio de papel, impresión y correos, habiendo combinado de tal modo el coste del impreso por estos distintos conceptos, que cada hoja ó cada remesa de estados seguirá el pedido, pagados todos sus gastos, costará al registrador lo mismo absoluto, momento que igual número de hojas en papel blanco.

PRECIOS.

Cien pliegos de estados ó sean cuatro manzanas de 25 pliegos, 12 rs.

Una remesa de 500 pliegos, 60 rs.

A toda remesa se acompañará la instrucción aprobada por la dirección general del registro.

Los pedidos se dirigirán al director de la Revista Hipotecaria, calle del Mesón de Paredes, núm. 2, principal, acompañando letra ó libranza por su importe.

REVOLVERS.—GRAN DEPOSITO
Por cuenta de la fabrica de Orbea hermanos, única en su clase: grabados, lisos, plateados y dorados, de 12, 9 y 7 milímetros y dobles movimientos. Precios los de fabrica. Calle de Barcelona, núm. 2, cuarto entresuelo.

VENTA DE CASA EN TOLEDO.
A voluntad de su dueño, se vende en pública subasta una casa en la ciudad de Toledo, calle Ancha, núm. 45, que habita Rufo Díez. El que guste adquirirla puede avistarse con D. Prudencio Rodríguez Espinosa en dicha ciudad, y en Madrid, con don Evaristo Carril, calle de Alcalá, número 6, quienes informarán; y para su remate se ha señalado el día, 28 del presente mes de julio y hora de las doce ante el escribano de la misma ciudad de Toledo D. Manuel Sanchez Gijón, y no se admitirá postura que no cubra la cantidad de 30,000 rs.

Dicha casa es a propósito para cualquier clase de comercio ó oficina por la buena posición y sitio que ocupa.

SE VENDE UNA CASA EN EL REAL
sitio de San Ildefonso, plazuela del teatro, núm. 4, compuesta de ocho piezas en planta baja, y de nueva en el principal con cinco balcones y dos ventanas además de sus correspondientes bohardillas, tasada en 50,000 rs. La habita su propio dueño

las, si sus cotidianas relaciones con el caballero Du-Vernais, motivadas con la fundación de la Revista, no le hubiesen permitido ver con frecuencia á Juliette; y si cada vezno la hubiese encontrado mas amable, así como al anciano gentil-hombre mas cordial.

Este había tomado por lo serio la genealogía de Saint Max, cuyos pergaminos, según él decía, habían sido quemados durante la revolución. Y su pobre padre, que se había visto reducido á aceptar la plaza de cabjero en casa de Garnier y compañía, no dejaba de ser por esto el descendiente directo de los señores de Saint-Max.

La fábula e taba superiormente inventada, y el caballero la aceptaba con la mas buena voluntad.

Su sobrina se interesaba ardientemente por la Revista Universal. El artículo sobre la Villa Crillon había completado su conquista. Sin nombrarla, la había retratado Saint-Max con colores tan poéticos, que la insensibilidad era imposible. Ciertos que solo le había dado gracias por haber hecho justicia á la romanza de Santorin, querían podia hacer otra cosa? En cuantas ocasiones se le presentaba le demostraba su satisfacción.

Por otra parte, la señora Ambrosina afirmaba que Juliette no cesaba de elogiar su talento, su ingenio, hasta su aire distinguido; y este testimonio no podía ponerse en duda, pues la señora Ambrosina estaba vejada de un modo horrible.

En vez de haber publicado en el número prospecto de la Revista, el primer capítulo de Los Misterios del Corazón, por Aquiles Grandame, Saint-Max había insertado el prólogo de una novela de Cervois; un fragmento de viajes por Milet, y un estudio filológico de Portia.

—Me habeis hecho traicion, decía la buena señora.

—¡Oh! no creais tal! Decidme si en conciencia podia obrar de otra manera, cuando solo tenemos un capítulo corregido y en estado de aparecer.

—Ay! exclamó la dueña, ¡si hubieseis querido!

—Como, si me ha faltado el tiempo? En ocho días he tenido que hacer una compilación, escribir tres artículos enormes, asistir todas las noches al teatro y consultar continuamente la opinión del caballero. ¿Qué hubiera sido de nosotros, si después de publicar el principio de vuestra admirable obra, hubiéramos tenido que interrumpirla?

—Teníamos un mes para preparar el segundo...

—Creedme, señora, nada perdeis con esperar. Voy á correr por toda la obra antes de publicar una sola línea.

—Pero si tiene cuatro tomos!... ¡Eso es dejarme par el año que viene!

—M-jor! no lo dudo-is. La Revista estará acreditada para entonces y producireis mas efecto.

—Ambrosina lloró, no obstante de ser el critico para con ella el mas amable y galante de nuestros ilustres contemporáneos. Así se complació en decirlo en todas partes. Y sin embargo, de la corrección de los siguientes capítulos no había noticias. Pero no desesperó. Con

